ЗАРНИЦА

Оренбуржцы вошли в 15 лучших команд финала Всероссийской военнопатриотической игры «Зарница 2,0» КОМАНДНЫЙ ДУХ И СИЛА ВОЛИ И Место И Место И Место И Место И Место И Место В Место

СВОИХ НЕ БРОСАЕМ



ПОМОЖЕМ ВМЕСТЕ

СВОИМИ ДЕЛАМИ СЛАВЬ ОТЕЧЕСТВО



ТЕРНИСТЫЙ ПУТЬ «БРАТСТВА»

НАГРАДЫ

БЛАГОДАРНОСТЬ ОТ ПРЕЗИДЕНТА

Члену Совета Оренбургского регионального отделения Всероссийской общественной организации ветеранов «БОЕВОЕ БРАТСТВО», предпринимателю Ренату Мурсалимову за активную общественную деятельность объявлена благодарность Президента Российской Федерации.

Ренат Рафаильевич с 2006 года является членом Совета ОРО ВООВ «БОЕВОЕ БРАТСТВО», принимает активное участие в его деятельности. Отвечает в Совете за решение задач социальной направленности.

Много занимается вопросами оказания конкретной поддержки родителям, чьи дети погибли в горячих точках.

Активно оказывает помощь участникам СВО, помогает в деятельности газеты объединений ветеранов войн и военной службы «Контингент».

Является членом Попечительского Совета ГБУЗ «Оренбургский областной клинический психоневрологический госпиталь ветеранов войн».

Несмотря на большую занятость, считает для себя важным направлением благотворительную деятельность. Оренбургский санаторный Дом детства на протяжении более 25 лет является его постоянным объектом внимания.

Ренат Рафаильевич в период прохождения службы выполнял интернациональный долг в рядах Советской армии на территории Демократической Республики Афганистан в составе мотоманёвренных групп



Пограничных войск. После службы продолжил учёбу в Оренбургском политехническом институте. Затем трудился на территории Оренбургской области на предприятиях различных форм собственности на руководящих должностях.

Проявил себя как грамотный и дальновидный руководитель. За 25-летний срок трудовой деятельности принял участие в создании и развитии в городе Оренбурге рынка продовольственных услуг с участием местных производителей.

ПОЧЁТНАЯ ГРАМОТА В ЮБИЛЕЙ

Член Президиума Совета Оренбургского отделения «БОЕВОГО БРАТ-СТВА», зампредседателя Общественной палаты региона, директор ГБУ «Центр государственной кадастровой оценки Оренбургской области» Константин Фёдоров в день своего юбилея 26 августа был удостоен Почётной грамоты Законодательного Собрания.

Награду оренбуржцу вручили руководитель регионального отделения «БОЕВОГО БРАТСТВА», депутат областного парламента Надыр Ибрагимов и Председатель Совета организации Виктор Кажаев.

Константин Фёдоров прошёл серьёзную школу военной службы в Вооружённых Силах СССР. Полученные знания и опыт на различных офицерских должностях позволили ему активно участвовать в формировании предложений от Общественной палаты области в программе «Защитник Отечества» в Оренбургской области

Стал одним из организаторов реконструкции мемориала памяти погибшим воинам-интернационалистам Оренбуржья, увековечившим память 186 воинов, погибших в Афганистане, 247

сложивших головы в Чечне и других локальных войнах.

На протяжении многих лет после вывода войск из Афганистана активно участвует в проведении ревизии и ухода за могилами оренбуржцев, погибших в Афганистане, а также умерших уже после афганских событий.

Входит в состав попечительского совета областного клинического психоневрологического госпиталя ветеранов войн, активно занимается спонсорской и благотворительной деятельностью, оказывая помощь общественным организациям и объединениям, воинаминтернационалистам.

Регулярно выступает инициатором и организатором сбора и доставки гуманитарных грузов для жителей новых территорий РФ и нашим бойцам в зону СВО. Поддержку ветеранов войн, членов семей погибших военнослужащих, участие в мероприятиях патриотической направленности считает гражданским долгом.



ДЕПУТАТСКИЙ ОКРУГ

В Оренбурге прошёл XII региональный слёт работающей молодёжи «Время выбрало нас!», посвящённый 80-летию Победы в Великой Отечественной войне.

ВРЕМЯ ВЫБРАЛО НАС

В мероприятии участвовал вице-губернатор Оренбургской области Дмитрий Кулагин.

Он поблагодарил участников слёта за их вклад в сохранение традиций и исторической памяти на предприятиях, за поддержку бойцов, участвующих в специальной военной операции, и за готовность продолжать хорошие гражданские инициативы, направленные на развитие общества.

Программа слёта включала в себя деловые и культурные мероприятия. Участники посетили выставочный комплекс «Салют, Победа!», Оренбургский губер-

наторский историко-краеведческий музей, где возложили цветы к мемориальному комплексу «Вечный огонь».

Также они побывали в обновлённом музее истории предприятия «Стрела», где узнали о славной трудовой истории оборонного предприятия, эвакуированного из Ленинграда в Оренбург во время Великой Отечественной войны.

Самым ценным для всех участников стали новые знакомства и опыт, которым представители ведущих предприятий Оренбургской области поделились в своих проектах. Они рассказали об организации работы с молодыми кадрами, практике вовлечения молодых специалистов в работу историко-патриотического воспитания, работе советов работающей молодёжи, вкладе предприятия в поддержку СВО.

По итогам работы жюри выбрало лучшие проекты, которые получили награды в номинациях конкурса «Лучшая организация по работе с молодыми кадрами»

Работы войдут в издание второй части книги «Промышленность Оренбуржья – фронту!».

МОЛОДЁЖЬ В ДЕЙСТВИИ

Член Совета Оренбургского регионального отделения «БОЕВОЕ БРАТСТВО», депутат ЗС Дамир Фахрутдинов принял участие в открытии первичного отделения «Движения Первых».



– На базе нашего любимого Дворца творчества детей и молодёжи начало работу первичное отделение движения детей и молодёжи «Движение Первых»! – рассказал он. – Мы торжественно открыли площадку, где молодёжь сможет проявить свои таланты, развить лидерские качества и внести свой вклад в общественную жизнь региона. Сам факт участия ребят в этом движении уже говорит об их неравнодушии и готовности действовать.

Уверен, они используют эту

возможность «на полную», возьмут инициативу в свои руки и будут стремиться к новым достижениям. В ходе церемонии открытия мне предстояло вручить паспорта новым гражданам нашей страны, достигшим 14-летия. Получение паспорта - важная ступень в жизни каждого человека. Поздравляю ребят с этим важным событием! Поздравляю всех с открытием первичного отделения «Движения Первых»! Пусть каждый из ребят найдёт здесь свою дорогу к успеху и счастью!



ВЫБОРЫ

ПРОДОЛЖАЯ НАЧАТЫЙ КУРС

По результатам голосования с большим отрывом победила «Единая Россия».

С 6 по 8 сентября оренбуржцы выбирали главу региона, депутатов областного парламента и районных Советов депутатов, а также глав муниципалитетов

Явка на выборах по данным областного избиркома составила 52,59%. Свой выбор сделали 789 382 избирателя.

За действующего губернатора Оренбургской области Дениса Паслера проголосовали 78,14% избирателей.

– Выражаю благодарность нашим оренбуржцам за то, что активно откликнулись на голосование. Это ещё раз подчеркивает, насколько наши жители ответственные, консолидированы в принятии решений, как в кризисных ситуациях, так и с точки зрения определения своего будущего, – отметил губернатор.

По словам Секретаря Регионального отделения «Единой России», члена Генсовета партии, депутата Государственной Думы ФС РФ Олега Димова, такой результат не случаен.

– Итоги выборов аргументированно свидетельствуют – жители поддерживают действующего губернатора. Доверяют выбранному Денисом Владимировичем стратегическому курсу. Хотел



бы поблагодарить всех оренбуржцев, кто поддержал нашего кандидата от Партии.

Мы, вся наша команда, убеждены, что опыт и лидерские качества Дениса Владимировича Паслера позволят ему продолжить начатую работу и вывести регион на новый уровень развития, добиться ещё больших успехов, – подчеркнул Олег Димов.

Также оренбуржцы выбирали депутатов Законодательного Со-

брания по двум одномандатным избирательным округам — № 9 (Дзержинский район города Оренбурга) и №18 (город Новотроицк). Елена Иванова набрала 58,7% голосов. За Анатолия Колестинского проголосовало 49.8%.

Состоялись муниципальные выборы. На последних распределению подлежало 60 мандатов депутатов, из них 45 – в сельских советах. Партия «Единая

Россия» получила 58 мандатов. Также избран главой Заурального сельсовета кандидат от «Единой России» Закиржан Нурмухаметов. За него проголосовало 86,57% избирателей при явке в 71,78%.

На выборах депутатов в Илекском районе явка составила 61,52%. На все 15 мандатов избраны 15 кандидатов от партии «Единая Россия».

Единая Россия». На выборах депутатов Чернореченского сельсовета Оренбургского района явка – 82,32%. На все 10 мандатов избраны кандидаты от партии «Единая Россия».

На выборах депутатов Новоспасского сельсовета Матвеевского района явка – 73,71%. На все семь мандатов избраны кандидаты от партии «Единая Россия».

На выборах депутатов Спутниковского сельсовета Светлинского района явка — 50,14%. Кандидаты от партии избраны на все семь мандатов.

На выборах депутатов Бородинского сельсовета Ташлинского района явка — 60,99%. На все семь мандатов избраны кандидаты от партии «Единая Россия».

На дополнительных выборах депутатов Кумакского сельсовета Новоорского района на четыре мандата избраны три кандидата от партии и один самовыдвиженец. Явка составила 36,57%.

На выборах депутатов Кинделинского сельсовета Ташлинского района явка — 65,72%. На 10 мандатов избраны 9 кандидатов от партии «Единая Россия» и один самовыдвиженец.

Нина БРЕЖНЕВА

НОВОСТИ ОБЛАСТИ

Творческий десант артистов Оренбургской областной филармонии побывал в зоне СВО и дал концерты в двух подразделениях Тоцкой дивизии.

ТВОРЧЕСКИЙ ДЕСАНТ

Оренбуржцы с самого начала принимают участие в специальной военной операции. Коллектив артистов Оренбургской областной филармонии прибыл в зону СВО и выступил в двух подразделениях Тоцкой дивизии.

На импровизированных концертных площадках, организованных на лесных полянах и укрытых маскировочными сетями, прозвучали песни из репертуара Оренбургского государственного академического русского народного хора, известные композиции времён Великой Отечественной войны и современные песни, посвящённые специальной военной операции.

Приятной неожиданностью для артистов стало благодарственное письмо, переданное им от командующего Второй гвардейской Краснознамённой общевойсковой армией генерал-майора Ибатуллина.

От имени всего личного состава вы-

ражаю слова искренней благодарности за вклад, который вы вносите в наше общее дело Победы над фашистским режимом Украины. Вы не понаслышке знаете, как нам важны поддержка и внимание из родных регионов. За время боевых действий у личного состава и командования соединений Тоцкого гарнизона сложились близкие, доверительные отношения с артистами, которые постоянно поддерживают ребят в зоне СВО. Надеюсь на дальнейшее сотрудничество. Враг будет разбит! Победа будет за нами, – говорится в письме.

Также оренбургские артисты посетили мемориальный комплекс «Саур-Могила» и отдали дань памяти и уважения героям — защитникам Донбасса, погибшим здесь в самые тяжёлые дни боевых действий 2014-2015 годов.

Нина БРЕЖНЕВА



RΑΗΤRΜΑΠ ΑΤΑΔ

14 сентября исполнилось 70 лет со дня взрыва на Тоцком военном полигоне.



В сентябре 1954 года на оренбургской земле произошло событие, которое оценивается неоднозначно, — испытание атомной бомбы. В ходе войсковых учений был произведён взрыв атомной бомбы, в результате которого пострадали советские солдаты.

В Оренбургской области проживают 125 участников подразделений особого риска и 59 членов семей, потерявших кормильца из числа подразделений особого риска.

В преддверии памятной даты всем участникам подразделений особого риска оказана единовременная материальная помощь.

Накануне в Оренбурге прошло возложение цветов к памятнику пострадавшим от радиационных воздействий (пересечение улиц Новой и Пролетарской), посвящённое 70-й годовщине войсковых учений на Тоцком попигоне.

На встречу собрались представители Совета ветеранов области, участники испытаний, родственники и члены семей, потерявших в то время своего

Алина АМИНОВА

СВОИХ НЕ БРОСАЕМ

ПОМОЖЕМ ВМЕСТЕ

В мемориальном выставочном комплексе-музее «Салют, Победа!» 1 сентября состоялся «Форум неравнодушных». В нём приняло участие 44 общественные организации.

Форум был организован по инициативе Правительства Оренбургской области и регионального штаба Комитета семей воинов Отечества, волонтёров и общественных организаций. Участников и гостей форума ждали концерт, ярмарка, мастер-классы, встречи с волонтёрами и участниками СВО.

С напутственным словом к юнармейцам обратились вице-губернатор Оренбургской области Дмитрий Кулагин и начальник штаба Оренбургского регионального отделения «Юнармия» Николай Мирошниченко.

Вырученные средства на ярмарке пошли для помощи участников СВО.





В парке собрались неравнодушные оренбуржцы разных возрастов, юнармейские отряды Оренбурга, семьи участников СВО, старшее поколение.

Всем гостям мероприятия вручили символ форума – «Белого голубя».

На выставке «Оренбург – фронту» можно было узнать о вкладе Оренбурга в Великую Победу.

Дети подготовили рисунки для экспозиции «Эстафета поколений». Участники форума ознакомились с образцами боевой техники и смогли попробовать блюда полевой кухни.

В рамках форума руководитель юнармейского движения Оренбургской области Григорий Мирошниченко вручил благодарственные письма руководителям юнармейских отрядов

Среди участников развернули свою выставку и ветераны из Центра «Содружество». Совместно с ними на площадке разместились мотоклуб и военно-спортивная страйкбольная команда «Степные Волки», клуб исторической реконструкции «Чёрный сокол» и региональная спортивно-патриотическая общественная организация «Время-Ч».

Совместными усилиями они создали эффектные и запоминающиеся экспозиции, сумевшие привлечь внимание гостей

Одной из привлекавших внимание была экспозиция пункта сбора гуманитарной помощи «Своих не бросаем, Оренбург-56», которая располагается на улице Всесоюзной, 5/1. А работает пункт каждый день кроме выходных. Это то место, куда оренбуржцы могут приносить всё необходимое для бойцов на передовую. И здесь на форуме они тоже развернули свой стол.

Также в мероприятии принял участие руководитель регионального отделения организации ветеранов «БОЕВОЕ БРАТСТВО», депутат 3С Надыр Ибрагимов. Он поздравил юнармейский отряд «Беркут» из школы № 11 под руководством Елены Рожненко с началом нового учебного года.

> Нина БРЕЖНЕВА г. Оренбург

КУЛЬТУРА

по святым местам

По программе Оренбургской областной организации Всероссийской общественной организации ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооружённых Сил и правоохранительных органов «Есть слава, которой не будет забвенья, есть память, которой не будет конца!» была организована поездка для семей погибших, умерших защитников Отечества, чьи родные погибли в Демократической Республике Афганистан, Чеченской Республике, СВО и других локальных войнах в Никольский женский монастырь «Святые пещеры».



ативе председателя Оренбургского областного отделения Общероссийской общественной организации семей погибших защитников Отечества Анастасии Местяшовой и при поддержке Правительства Оренбургской области.

В монастыре «Святые пещеры» села Покровка Новосергиевского района экскурсанты имели возможность пообщаться с настоятельницей монастыря матушкой Иоанной, прикоснуться к святым иконам.

- Боже, какая красота. Душа радуется, - отмечали женщины. - Как хорошо, что выпала возможность помолиться на этом святом месте за своих самых родных людей.

Выезд состоялся по иницинали историю святых пещер. В 1913 году Указом Священного Синода скит становится Никольским мужским монастырём. Во времена гонений часть монахов расстреляли, некоторых отправили в ссылки. В 1929-1930 годах шло разрушение обители: все постройки снесли, вырубили сад и тополиную аллею, сняли колокол, закопали родник. А в 1939 году власти засыпали вход в пещеры.

Вновь официальное открытие Никольского женского монастыря состоялось 22 мая 2018 года. Настоятельницей назначена Игумения Иоанна.

> Нина БРЕЖНЕВА Новосергиевский район

5

НА БОЕВОЙ ПЕРЕДОВОЙ

Губернатор Денис Паслер вручил оренбуржцам 37 государственных наград Российской Федерации и Оренбургской области.

Среди награждённых директор Общества с ограниченной ответственностью «Контингент 56», руководитель Оренбургского местного отделения Оренбургского регионального отделения Всероссийской общественной организации ветеранов «БОЕВОЕ БРАТСТВО» Юрий Мироненко.

Юрию Николаевичу вручили знак отличия «За содействие специальной военной операции» за значительный вклад в осуществление мероприятий, связанных с проведением специальной военной операции.

– Создание единого фонда помощи участникам спецоперации позволило структурировать работу, объединить возможности ведомств на всех уровнях власти и расширить виды оказываемой поддержки. Помимо психологической, юридической и социальной будет налажена помощь в реабилитации, лечении, получении образования и содействии трудоустройству, - отметил Юрий Мироненко.

Губернатор, приветствуя участников церемонии, отмечает вклад каждого оренбуржца в общее дело – обеспечение благополучия, процветания и

– Среди тех, кто получит награды, люди разных возрастов, конфессий, представители различных сфер общественной жизни. Всех объединяет одно – каждодневный труд во благо Оренбуржья и страны, - подчеркнул Денис Паслер. - Особые слова благодарности хочется выразить оренбуржцам – участникам СВО, которые с честью и достоинством отстаивают безопасность и независимость Родины.

Зал встал, когда губернатор вручал первую награду. Звание Героя России посмертно присвоили младшему лейтенанту Ерлану Уркумбаеву. Глава региона передал Звезду Героя семье военнослужащего: родителям Кымбат Мансуровне, Мурату Канжагалеевичу, супруге Азалии Булатовне и детям.

Ерлан — обычный сольилецкий парень. Когда началась СВО, не смог остаться дома. На службе оренбуржец носил на форме нашивку «Деду за меня не стыдно» и доказал



эти слова на деле, когда под обстрелом американских HIMARS до последнего боролся за свой радиолокационный комплекс и личный состав.

Светлане Бушковой из села Аниховка Адамовского района вручают знак «За содействие специальной военной оперании»

– Я руководитель совета матерей участников СВО «Победа». У нас в чате 20 матерей и около 50 единомышленников. За год изготовили 120 маскировочных сетей, 7 тысяч наборов сухого душа, - загибает пальцы Светлана Дмитриевна.

На вопрос: «Почему именно вы стали инициатором благого дела?» женщина, едва сдерживая слёзы, выдаёт:

– У меня три сына, два из них сейчас там, воюют. Старший – контрактник, на спецоперации с самого начала. Средний был мобилизован осенью.

– Сама Светлана Дмитриевна работает в аптеке, на собранные односельчанами деньги закупала лекарства и целыми коробками отправляла на передовую, - вступает в разговор напарница Светланы Жансая Губашева.

По словам женщин, село у них

небольшое, всего 400 жителей. Война пришла в каждый дом: почти 30 аниховцев сейчас на СВО. Ежедневно более 20 человек участвуют в благородной миссии: плетут маскировочные сети, льют блиндажные свечи. Всё необходимое для работы заказывают на маркетплейсах.

Знаком отличия «За содействие специальной военной операции» отмечен труд Габдуллы Ахметзянова из Асекеево.

Мужчина сейчас на пенсии, раньше работал снабженцем.

– Снабженцев в советские годы как называли? Толкачи.

вителей. Вот мы и есть современные толкачи. Собираем всё необходимое для наших ребят. Море грузов уже отправили, - с городной овочные ный. - Троюродный брат неве свечи. давно вернулся с Донбасса по ранению, сын тоже там служил, приехал в начале июня.

Габдулла Мухаметгарифович – настоящий бабай, старейшина, аксакал для асекеевцев. Ещё в начале спецоперации он обратился к прихожанам мечети и ко всем неравнодушным землякам с просьбой помочь в сборе овощей и круп для приготовления сублимированных (сухих) супов и каш для отправки бойцам. На призыв откликнулись очень многие. Сейчас, во время сбора урожая, в мечеть приносят всё необходимое.

– Залил пакет кипятком, 10-15 минут и готово. Сублимированный борщ не отличишь от домашнего. Пользуясь случаем, во время награждения у губернатора я сухое молоко для бойцов попросил, - понижает голос Габдулла. - Сказал: «Будет сделано», так что ждём.

За наградой спешит фермер Пётр Паушкин. Фермер из Первомайского района в прошлом году на собственные средства приобрёл автомобиль «УАЗ». Отправил «буханку», под завязку забитую гуманитаркой, в зону спецоперации. Получая знак отличия, Пётр Николаевич несколько минут о чём-то беседует с губернатором.

– Фермерское хозяйство открыл в октябре 2005 года. Сейчас специализируемся на растениеводстве. В КФХ выращиваем озимую и яровую пшеницу, нут, сорго, горчицу, подсолнечник. В 2022 году стал победителем конкурсного отбора, получил грант на развитие семейной фермы. Мы обязаны помогать землякам. На кого им ещё надеяться? - поясняет Пётр Паушкин.

Государственные награды получили также педагоги, машиностроители, железнодорожники, общественные деятели. Среди награждённых депутат Законодательного Собрания области Ольга Хромушина, председатель отдела по взаимодействию с Вооружёнными Силами и правоохранительными учреждениями Оренбургской епархии протоиерей Андрей Страйков и многие другие. Труд каждого оренбуржца

оценён по достоинству.





Антон ПИЧУРИН г. Оренбург

НАСТОЯЩИЙ ДЕСАНТНИК



С прискорбием сообщаем, что ушёл из жизни участник боевых действий в Афганистане, майор в отставке Андрей Иванович Брюнин, Человек с большой буквы. Выражаем глубокие соболезнования родным и близким ветерана.

Андрей Брюнин родился 23 сентября 1960 года в городе Щёлково Московской области. В 1977 году окончил среднюю школу № 2 города Балашихи Московской области. С 1978 по 1979 годы служил в Воздушнодесантных войсках в учебной дивизии в городе Гайжунай механиком-водителем БМД. В 1983 году окончил Рязанское высшее воздушно-десантное командное дважды Краснознамённое училище имени Ленинского комсомола. В ноябре 1983 года был направлен в 387-й отдельный парашютно-десантный полк (в/ч 52788) в город Фергану Узбекской ССР

С 1983 по 1997 годы проходил службу в Воздушно-десантных войсках в должностях командира взвода, командира роты, помощника начальника разведки дивизии, начальника разведки отдельной воздушно-десантной бригады. С августа 1984-го по декабрь 1986 года принимал участие в боевых действиях в Афганистане. Был командиром взвода 9-й роты в Афганистане.

За мужество и героизм награждён орденом «За службу в ВС СССР» III степени и медалью «За отвагу». В 36 лет стал инвалидом II группы. Аукнулась афганская контузия. Как вспоминал сам Андрей Иванович, мина разорвалась рядом, когда он был в окопе. Его ударило взрывной волной, но в тот день вертолётов не было, сразу не эвакуировали в госпиталь. А на следующий день он почувствовал себя вроде бы лучше и продолжил службу. И только потом начались головные боли, скачки давления, а через 10 лет два инсульта, реанимация, полностью парализовало левую часть тела. Еле выкарабкался.

Андрей Брюнин – десантник с 27-летней выслугой, на его счету 98 прыжков с парашютом.

Являлся заместителем председателя Оренбургского отделения «Союза десантников».

Брюнин Андрей Иванович с 1997 года работал педагогом дополнительного образования высшей квалификационной категории в юношеской военнопатриотической школе «Юный десантник» в Центре внешкольной работы «Подросток» Оренбурга. Разработал программу по специальной подготовке для ЮВПШ «Юный десантник», ряд методических пособий и дидактических материалов.

Лауреат многих всероссийских, областных и городских конкурсов. За период работы ему неоднократно объявлялись благодарности, награждён Почётной грамотой губернатора области.

Более 25 лет был наставником, выступал перед школьниками и студентами, посвятив себя патриотическому воспитанию детей и молодёжи.

23 сентября ему должно было исполниться 64 года.

Прощание с ветераном, настоящим офицером, верным другом и отличным наставником состоялось 24 сентября.

Коллектив редакции газеты «Контингент», правление ОРО ВООВ «БОЕВОЕ БРАТСТВО»

ИМЕННЫЕ СТИПЕНДИАТЫ

ПРИМЕР ДЛЯ ПЕРВОКУРСНИКОВ

Двери Оренбургского института путей сообщения (структурного подразделения Оренбургского техникума железнодорожного транспорта) вновь распахнулись, чтобы дать старт новому учебному году!

В этом году в техникум пришли 14 групп студентов нового набора. Торжественная линейка, посвящённая Дню знаний, 2 сентября началась с исполнения Гимна России.

В приветственной речи директор образовательного учреждения Анатолий Попов поздравил обучающихся, коллектив, родителей, отметив, что учение — нелёгкий, но радостный и увлекательный труд. Пожелал всем студентам настойчивости и успехов в освоении выбранной профессии, упорства в достижении поставленных целей.

По традиции на линейке были вручены именные стипендии тем ребятам, которые демонстрировали наивысшие результаты в учёбе, научных исследованиях, спорте, общественной деятельности, гражданско-патриотическом направлении, проявляющих уважительное отношение к памяти погибших защитников Отечества, памяти офицера, исполнившего свой воинский долг.

Безусловно, стипендиаты стали примером для перво-



курсников и гордостью для преподавательского состава и их родителей.

Были вручены именные стипендии генерального директора – председателя правления ОАО «РЖД», начальника ЮжноУральской железной дороги, стипендия имени выдающегося работника Ивана Блинова и стипендия капитана Григория Ивановича Местяшова.

Стипендия Григория Местяшова продолжает оставаться

одной из наиболее престижных и уважаемых для обучающихся техникума.

Почему уважаемая и престижная?

Во-первых, Григорий Иванович сам обучался в железнодорож-

ном техникуме и по его окончании в 1979 году поступил в Иркутское высшее военное авиационное училище, стал капитаном Российской армии, а в 1992 году геройски погиб в составе экипажа вертолёта МИ-26 на Армяно-Азербайджанской границе.

И чтобы её получить, студенты-номинанты усердно обучались на «хорошо» и «отлично», принимали активное участие в мероприятиях, подтверждая своё неравнодушие к истории России и памяти её героев. По итогу представили на суд стипендиальной комиссии Филиала внушительные портфолио со своими достижениями.

В ходе конкурсного отбора стипендия была присуждена троим наиболее достойным кандидатам: Степану Васильеву, Максиму Погодину, Алёне Тюриной.

Стипендия, которая вручалась уже седьмой раз, утверждена по инициативе и из личного бюджета председателя Оренбургского областного отделения Общероссийской общественной организации семей погибших защитников Отечества, члена Совета Оренбургского регионального отделения Всероссийской общественной организации ветеранов «БОЕВОЕ БРАТСТВО» вдовы Анастасии Петровны Местяшовой.

Надо отметить, что Местяшова наблюдает за своими стипендиатами на протяжении всей учебной жизни в техникуме, поддерживает и направляет их.

Да, для многих ребят отправной точкой в их жизни становится стипендия капитана Григория Ивановича!

Светлана ЯНОЧКИНА г. Оренбург

СВОИМИ ДЕЛАМИ СЛАВЬ ОТЕЧЕСТВО

Николай Исаев, бывший афганец, рассказал в комитете комсомола ОХМК об этом и высказал предложение, что и в Новотроицке было бы здорово иметь подобный клуб.

Уже через неделю группа новотройчан отправилась в командировку в Киев, где провела встречи с основателями и воспитанниками клуба «Юный десантник». Результатом поездки стало решение о создании школы «Юный десантник», которая разместилась в бывшем здании АБК Горного управления Аккермановского рудника ОХМК.

Молодые ребята, прошедшие службу в рядах Вооружённых Сил, дали согласие работать в школе инструкторами общевоинских и специально-технических дисциплин, а также командирами учебных взводов и роты. В основном, это были те, кто прошёл военными дорогами Афганистана.

Первым руководителем клуба стал Николай Исаев. Инструкторами школы в то время были братья Александр и Сергей Фёдоровы, Валерий Пикишкин, Владимир Трубицын, Владимир Пшенов, Александр Князев, Сергей Мишуков, Александр Бояров.

В 1987 году Николай Исаев в составе Оренбургской областной делегации принял участие на І-м Всесоюзном слёте воинов запаса, проходившем в Ашхабаде – столице Туркменской ССР.

Общаясь с участниками слёта, Николай всё больше узнавал о том, что во многих городах Союза уже существовали и активно действовали общественные организации ветеранов боевых действий. Многие участники форума делились бесценным опытом создания и преодоления тернистых преград при решении многих наболевших вопросов.

Об итогах поездки Николай Васильевич рассказал Новотроицким воинам-афганцам. Было высказано единодушное мнение о необходимости создания собственной организации в городе и на предприятиях.

При участии комитета ВЛКСМ «ОХМК», горкома ВЛКСМ города Новотроицк 4 декабря 1987 года провели первое организационное собрание воинов-интернационалистов города. Собрались больше ста человек.

Присутствовавшие на собрании воины-интернационалисты поддержали идею создания организации и предложили кандидатуры ребят, которые могли бы войти в руководящий орган создаваемой организации. На этом же собрании и был избран первый состав руководства Новотроицкого городского Совета воинов-интернационалистов из 11 человек. Первыми членами Совета были избраны Рашид Юсупов, Валерий Пикишкин, Юрий Ильичёв, Владимир Трубицын, Владимир Пшенов, Николай Исаев, Юрий Груздев, Олег Шутов, Сергей Фёдоров, Вячеслав Пустовалов, Александр Иванов.

На пост руководителя встал Рашид Юсупов. Далее в разные годы организацией руководили Вячеслав Матвеев, Вячеслав Пустовалов, Алексей Рябцев, Игорь Филимонов, Эдуард Хачатурян, Олег Лоскутов.

Официально же общественная организация была оформлена решением Исполнительного комитета Совета народных депутатов города Новотроицка 21 апреля 1988 года. Эта дата стала днём рождения организа-

ТЕРНИСТЫЙ ПУТЬ «БРАТСТВА»

Весной 1986 года в субботнем выпуске одной из комсомольских газет была напечатана статья о том, что в Киеве ребята-афганцы создали клуб «Юный десантник» и занимаются с подрастающим поколением, готовя их к службе в рядах Советской армии.

ции, появились свой Устав, свой расчётный счёт.

Началась интересная и нужная работа. В самом начале своего пути удалось начать непростую работу по увековечению памяти новотройчан, погибших в Афганистане.

В ноябре 1988 года на домах, где до призыва в армию проживали погибшие ребята, появились восемь памятных досок. В честь погибших восемь улиц города получили новое название. Вновь появилась улица Воинов-интернационалистов. По инициативе учащихся интерната № 1 при поддержке и активном участии ветеранов боевых действий был создан первый в городе школьный музей, посвящённый погибшим. Афганцы помогали детям оформить музей, а ребята оформляли содержательные альбомы о каждом погибшем.

Родители погибших воинов были приняты под опеку организации и стали её членами. Учашиеся взяли на себя шефство над семьями. Проводились совместные линейки и утренники, вечера и концерты, всевозможные конкурсы и спортивные мероприятия. И обязательно совместные субботники на местах захоронений.

Ведя большую работу, которую ветераны выполняли на одном энтузиазме и добровольной основе, организация завоевала заслуженный авторитет и уважение среди горожан, руководителей предприятий и организаций, руководства города и области. Это дало возможность обеспечить квартирами все семьи афганцев, стоявших в очереди на получение жилья. И обеспечить их домашними стационарными телефонами.

В городе началась работа по возведению монумента в память о новотройчанах, погибших в Афганистане. В начале 1989

года совместно с комсомольскими организациями предприятий и организаций, руководством города удалось провести конкурс на лучший эскиз-идею будущего сооружения. Деньги поступали с субботников, ярмарок поделок, проводившихся в учебных заведениях города, однодневных заработков жителей города. личных пожертвований. Автором будущего монумента-стелы стал оренбургский архитектор из «Оренбурггражданпроект» Виктор Романов.

А осенью 1992 года появились стела и сквер Воинов-интернационалистов. К 10-летию вывода войск из Афганистана 15 февраля 1999 у стелы зажгли Вечный огонь памяти. Частица огня была взята от Вечного огня, горящего у монумента Вечно живым в память о павших солдатах в Великой Отечественной войне. Это стало символом связи двух разных поколений и передачи памяти от поколения победителей поколению афганцев их детям и внукам.

Все добрые традиции, заложенные в период становления организации, удалось сохранить. С годами их становилось больше, и направления расширялись.

Позднее сквер и стела, по просьбе ветеранов боевых действий, несколько раз ремонтировались и реконструировались.

В город вернулись более 800 участников боевых действий на Северном Кавказе и 16 грузов

Время диктовало необходимость объединения разрозненных ветеранских движений в стране. За прошедшие десятилетия организация претерпела несколько преобразований. А в 2014 году было создано как самостоятельное Новотроицкое местное отделение ОРО ВООВ «БОЕВОЕ БРАТСТВО».

Более 10 лет руководил ор-

ганизацией Олег Лоскутов, который сумел сплотить вокруг себя единомышленников. Он с честью выполнял свои обязанности и оправдывал оказанное ему доверие ветеранов. Неоднократно Новотроицкое отделение признавалось лучшим в регионе. Но болезнь оборвала жизнь

Олега Геннадьевича. Сегодня руководит отделением Артём Лоскутов. Он с малых лет воспитывался в организации, рос на глазах ветеранов и впитал принципы ветеранского братства. Артём Олегович продолжает дело общества и развивает новые направления. Сегодня в приоритете гуманитарная помощь и патриотическое воспитание молодёжи.

Идёт постоянная работа с участниками боевых действий в зоне СВО, сотрудничество с фондом «Защитники Отечества», развиваются взаимоотношения с учреждениями культуры, образования.

– Сейчас готовимся к проведению традиционного концерта «Русское Единение» в сквере воинов-интернационалистов,

где в одном ряду вновь встанут ветераны боевых действий и молодое поколение. Работаем с «Юнармией», создан музей организации, где сегодня проходят кинолектории. Ведём экскурсионную работу. Стоит отметить активистов организации. Это Сергей Заугольников, Евгений Потёмкин, Вячеслав Пустовалов, Юрий Ильичёв. Олег Побежимов, Константин Кудинов, Пётр Борисов и многие другие, - говорит Артём Олегович.

Алексей Клок и Артём Лоскутов занесены в 2023 и 2024 годах на Доску Почёта города. Активисты отмечены ведомственными медалями и Почётными грамотами.

Активно включены в работу ветераны Северного Кавказа. Василий Саморуков отвечает за награждение, Евгений Хабибулин – за работу с родителями. Организация развивает спортивное направление, принимает участие в развитии Новотроицка. И это только небольшая часть деятельности.

> Наталья КНЯЗЕВА г. Новотроицк





РАЗГОВОР О ВАЖНЫМ

ВСТРЕЧА С ГЕРОЕМ

Выпускник знаменитого Рязанского десантного училища рассказал о себе и поделился жизненным опытом.

В актовом зале школы № 11 Оренбурга для учащихся 7-11 классов по приглашению советника по воспитанию, руководителя юнармейского отряда «Беркут» Елены Рожненко урок мужества провёл Герой России Нурсултан Серкбаевич Муссагалеев, выпускник знаменитого Рязанского десантного училища. Знания и умения, полученные в ходе обучения в училище, неоднократно спасали жизнь ему и его товарищам.

Нурсултан в зоне СВО находился с февраля 2022 года. Командуя разведгруппой, принимал участие в боях практически на всех участках линии боевого соприкосновения с украинскими войсками, проводя разведку в тылу врага. Неоднократно приходилось сражаться, в полном окружении прорываясь к своим, но благодаря выучке и смелости личного состава группы, умению командира принимать нестандартные решения всегда выходили победителями и при



этом возвращались без потерь.

Свою Звезду Героя России Нурсултан получил за наиболее ожесточённый бой с врагом. В ходе разведки его группа выявила большое скопление боевиков и транспортной техники, готовящихся выдвинуться на передовую. Перед старшим лейтенантом встал выбор: доло-

жив вышестоящему начальству о выявленном скоплении, уйти или принять неравный бой, не дать украинским националистам возможности произвести ротацию на передовой. Группа Нурсултана, в которой было всего восемь человек вооружённых, в основном, только стрелковым оружием, справилась с этой задачей успешно.

Настоящие фронтовики не любят рассказывать о своих подвигах. Они с удовольствием рассказывают о своих товарищах, их героизме. Также и Нурсултан, повествуя о полном разгроме вражеской колонны, состоящей из 19 единиц транспортных средств, в основном, из бронетехники и большого количества личного состава, рассказывал неохотно и как о чём-то обыденном.

Отвечая на вопросы, которые задавали ученики, удалось восстановить более подробную картину боя. Устроив засаду, разведчики подбили транспортные автомобили и, пользуясь замешательством противника,

захватили часть вооружения националистов, в том числе и противотанковые комплексы «Джэ́влин», и уже ими уничтожали бронетехнику. Бой длился более двух часов, враг терял одну за другой боевые машины, гиб и его личный состав. Не выдержав напора шестерых разведчиков, националисты начали разбегаться, оставив на поле боя убитыми 57 своих побратимах. А разведчики, собрав трофеи, вернулись в своё расположение победителями.

Наряду с военными действиями ребят интересовали вопросы отношения местных жителей к российским войскам и самой спецоперации. Как пояснил Нурсултан, отношение разное в Херсонской области, более настороженное. В Донецкой и Луганской областях встречают, как освободителей. Основная часть населения радовалась приходу Российских войск.

В настоящее время Нурсултан проходит обучение в Президентской академии по программе «Время Героев».

Будем надеется, что по окончании обучения он займёт один из постов в правительстве нашей области.

Владимир ДЕНИСЕНКО председатель правления городского отделения ВООВ «БОЕВОЕ БРАТСТВО» г. Оренбург

ПРОЕКТ В ДЕЙСТВИИ

Здесь 3 сентября состоялось открытие Парты Героя. Первым, о ком рассказали ветераны боевых действий, участники ветеранской организации «БОЕВОЕ БРАТ-СТВО», стал выпускник Новотроицкого политехнического колледжа Радик Рустамович

Ишемгулов.
Открытие мини-экспозиии состоялось в День солидарности в борьбе с терроризмом. Ветераны считают это знаковым. Прошло 20 лет с момента событий в Беслане. Три долгих дня, 1-3 сентября 2004 года, до сих пор живы в памяти не только тех, кто стал заложником ситуации, но и всей страны.

— Тогда, 20 лет назад, при освобождении заложников в школе № 1 погиб наш земляк Андрей Туркин. Он закрыл собой гранату. Будучи профессиональным военным, Андрей не мог поступить иначе, за ним стояли жизни детей, - сказал на встрече со студентами политехнического колледжа председатель правления Новотроицкого отделения ветеранов «БОЕВОЕ БРАТСТВО» Олег Побежимов.

В сентябрьском теракте 2004 года погибли 333 человека, 186 из них дети.

Уже в июле 2005 года был принят Указ о Дне солидарности в борьбе с терроризмом.

- Терроризм равно насилие, - отмечает на встрече лектор Российского общества «Знание» Наталья Князева. - Забрать жизнь человека не имеет права никто. Суть же патриотизма раскрывает высказывание Шоу Бернарда, отметившего, что «страна, в которой родился, самая лучшая». Именно поэтому стоять на страже мира сегодня почётная миссия для всех мужчин. И россияне с честью выполняют эту задачу.

Но какая встреча про героев без героев? В этот раз ребята

ВОСПИТАНИЕ НАЧИНАЕТСЯ С ПАРТЫ

Именно так считают педагоги и ветераны Новотроицка.

стали участниками открытия Парты Героя в Новотроицке и встрече с родными выпускника НПК 2015 года Радика Ишемгулова, погибшего в ходе выполнения боевых задач в зоне СВО в феврале 2023 года.

Рядовой Ишемгулов – кавалер ордена Мужества (посмертно).

— Мне трудно говорить о том, каким он был, - вспоминает тётя воина. - Он вырос в сельской семье, помогал родителям, учился в школе, далее в колледже. Получил высшее образование. Женился, воспитывал детей.

Жил полноценной жизнью. Сегодня с уверенностью могу сказать, что Радик был Героем. Мне больно от осознания того, что уходят лучшие. Но такие, как мой племянник, защищают наши с вами жизни ценой своей во имя будущего. Ценность каждого человека в его поступках. И Радик своей жизнью это доказал. В нашей семье гордятся тем, что вырастили Героя.

Мама, Лилия Гильметдиновна,

с трудом сдерживала слезы.

– Пусть в колледже хранится память о мальчишках, которые

в окопах стояли на защите рубежей страны. Они просто были чьими-то сыновьями, отцами, мужьями. Они учились и мужали. Для нас они родные, для страны — защитники, - говорит мама Радика. - С мужем мы вырастили троих сыновей. Любим каждого. Жизнь показывает, что воспитывали правильно. Сегодня растим внуков. Скоро младший пойдёт в садик, а старший в школу.

Постоянная работа по патриотическому воспитанию является

частью работы Новотроицкого отделения ветеранов «БОЕВОЕ БРАТСТВО».

– Сегодня важно, чтобы 3 сентября стал не днём календаря из песни, а Днём борьбы с терроризмом и сохранением памяти, именно поэтому постоянно проводим встречи поколений, знакомим с историей страны на примере жизни новотройчан. Появление в НПК мини-экспозиции в формате Парты Героя позволяет проникнуть молодёжи в мир выпускников, прикоснуться к вещам, которые окружали героев в их жизни, сравнить с тем, чем живут сейчас, - отмечает директор колледжа Мария Овчинникова.

Важно, что рассказ ведут сами участники событий, их родственники или именно те, кто сам был в подобных ситуациях. Здесь помогает сотрудничество с ветеранской организацией.

Появление подобных минивыставок в учебных заведениях стало возможно благодаря победе Новотроицкого отделения ветеранов «БОЕВОЕ БРАТСТВО» в грантовом конкурсе «Хорошие дела» АО «Уральская сталь». Проект организации «Ранец для будущего» направлен на работу с молодёжью методами музейной педагогики. Впереди много встреч и открытий как для молодёжи, так и для взрослых.



Анастасия ЗОЗУЛЯ г. Новотроицк

ВЕТЕРАНЫ

СПАСИБО ДЕДАМ ЗА ЖИЗНЬ

Долгие четыре года длилась Великая Отечественная война. Она забрала тысячи жизней. Миллионы людей погибли за Родину, осиротели семьи.

Своей жизнью мы обязаны своим дедам и прадедам, воевавшим за свободу, за мирное небо над нашими головами, за счастье и саму жизнь. Они не сломались под натиском фашистов, мужественно спасали жизни многих людей и были преданы своей Родине.

В моей семье воевали прадед и прапрадед. Отец и сын. Плечом к плечу прошли они войну. От начала до конца.

Первым на фронт ушёл мой прапрадед Василий Иванович Бахиркин. После непродолжительного обучения в октябре 1941 года в городе Чкалов его отправили на фронт в составе стрелковой дивизии.

Когда летом 1942 года немецко-фашистские войска развернули наступление на южном крыле советско-германского фронта, дивизию прапрадеда перекинули ближе к Сталинграду. После Сталинградской битвы дед участвовал во многих наступательных операциях. В послевоенное время надо было помогать поднимать сельское хозяйство, налаживать быт. Он много работал, принимал активное участие в развитии села и района.



Мой прадед, его сын Иван Бахиркин пошёл на фронт спустя полгода после ухода своего отца. С марта 1942 года он курсант 59-го запасного стрелкового полка, который располагался в районе



станции Сакмарская Чкаловской области. До июля 1942 года проходил обучение. Затем попал в стрелковый полк 1073, который вошёл в 316-ю стрелковую дивизию. В августе 316-я дивизия,

в которой было более 10 тысяч человек и более тысячи лошадей, прибыла на разрушенные полустанки недалеко от Сталинграда.

Каждый день были кровопролитные бои. В октябре осталось около двух тысяч человек, более восьми тысяч погибли. В батальоне было всего по пять-шесть человек.

23 января во время освобождения аэродрома Гумрак он получил тяжёлое ранение в ногу и попал в госпиталь. После госпиталя деда направили в 109-ю танковую бригаду.

А уже после войны Иван Васильевич окончил педагогическое училище. Стал учителем, позже директором школы.

Мои прадед и прапрадед прошли всю войну, пережили тяжёлые годы и умерли в мирное время. Страшно представить, что им тогда пришлось пережить. Я искренне благодарна своим дедам за спокойный сон и счастливое детство. Наша семья всегда будет ценить и любить жизнь, которую нам подарили наши герои.

Елизавета БАХИРКИНА лицей № 2 г. Оренбург

ЗАРНИЦА

Церемония закрытия и награждения прошла на Мамаевом Кургане у монумента воинской славы «Родина-мать зовёт!».

Победителей поздравили организаторы, представители администрации Волгоградской области, участники программы «Время Героев», Герои России и партнёры проекта. В этом году игра объединила более 800 тысяч участников в 89 регионах страны. В финальных соревнованиях выступили 48 региональных и 12 межведомственных отрядов в средней и старшей возрастных категориях.

— «Зарница 2.0» больше, чем военно-патриотическая игра. Это платформа для воспитания гражданственности и любви к Родине. Огромный вклад в реализацию проекта внесли 80 тысяч наставников, которые готовили ребят к игровым испытаниям, тестовым заданиям на знание основ российской государственности и истории. Особое значение имеет настав-

КОМАНДНЫЙ ДУХ И СИЛА ВОЛИ

В этом году Оренбургская область стала лидером финала игры «Зарница 2.0» по числу участвующих отрядов – 11 431 боец.

ничество участников СВО. Их опыт и личный пример помогают ребятам овладеть полезными навыками, воспитать характер, стать деятельными патриотами родной страны, — отметил руководитель Федерального агентства по делам молодёжи Григорий Гуров.

Оренбургскую область в составе сборной команды Приволжского федерального округа представили отряд «Елизаветинка» Адамовского района под руководством заместителя

директора по гражданско-патриотическому воспитанию Елизаветинской школы Азамата Мендыкулова и отряд «Доблесть» ЗАТО Комаровский под руководством педагога дополнительного образования центра «Ровесник» Дениса Мартынова.

В командных состязаниях отряд Адамовского района занял первое место в дисциплинах «Военизированная полоса препятствий», «Инженерное оборудование и маскировка позиций», второе — в дисциплине «Основы

выживания в экстремальных условиях» и третье место в «Тактической медицине и самопомощи».

Отряд ЗАТО Комаровский стал бронзовым призёром в направлении «Военнизированная полоса препятствий».

Юнармейцы продемонстрировали превосходные навыки в таких областях, как тактическая медицина, огневая и инженерная подготовка, управление беспилотными летательными аппаратами, топография,

спортивное ориентирование, кибербезопасность, а также отлично владеют знаниями о военной истории России и государственности. Участники преодолели военизированную полосу препятствий и приняли участие в пожарной эстафете, показав свои физические и умственные качества. Эти две недели стали для ребят не только испытанием сил, но и яркими моментами дружбы и командного духа.

По общим итогам отряд «Елизаветинка» Адамовского района занял 10-е место в средней возрастной категории, отряд «Доблесть» ЗАТО Комаровский – 15-е место в старшей возрастной категории.

Возвращение домой юнармейцев Адамовского района, представляющих отряд «Елизаветинской СОШ», стало настоящим праздником. Родные устроили дружескую встречу с шарами и флагами.

Организатором соревнований выступило Общероссийское общественно-государственное движение детей и молодёжи «Движение Первых» при поддержке Министерства обороны Российской Федерации, Министерства просвещения Российской Федерации и Федерального агентства по делам молодёжи.



УРОКИ МУЖЕСТВА

Нет терроризму Новобранцы



3 сентября траурная дата - 20 лет с момента террористического акта, совершённого международными террористами в городе Беслан республики Северная Осетия. С 1 по 3 сентября в числе заложников находились дети от грудного возраста до 18 лет, родители и учителя.

Их освобождали бойцы групп специального назначения «Альфа» и «Вымпел». Среди них был и наш земляк, уроженец города Орск Андрей Туркин, который ценой своей жизни спас десятки людей в тех страшных событиях.

В средней общеобразовательной школе № 65 Оренбурга в память об этих событиях прошла траурная линейка. В качестве почётных гостей перед ребятами выступили руководитель Оренбургского городского отделения BOOB «БОЕВОЕ БРАТСТВО», директор АНО ВПСШ «Вертикаль» Ринат Бекмухамедов и руководитель юнармейского отряда «Вертикаль» Леонид

Оба в своё время принимали участие в борьбе с международным терроризмом. Ринат Муратович – в ходе боевых действий на Северном Кавказе, а Леонид Леонидович – во время срочной службы в Закавказском военном округе, когда международный терроризм только зарождался, набирал силу. Выступающие рассказали о своём вкладе в борьбу с терроризмом.

Из первых уст

Представители Орского отделения ВООВ «БО-ЕВОГО БРАТСТВА» в рамках проекта «Я патриот России», организовали военно-патриотический урок мужества с детьми в местном детском доме.



- Мы регулярно взаимодействуем с детским домом и школами Орска, проводим и встречи с ветеранами боевых действий. В данном мероприятии приняли участие 110 воспитанников, педагогов и юнармейцев. Для ребят проводили различные конкурсы, выступления ветеранов, которые рассказывали о военной службе. Ветераны «БОЕВОГО БРАТСТВА» организовали выставку оружия и снаряжения, также был проведён мастер-класс в выполнении нормативов по неполной разборке и сборке автомата, помогли ребятам освоить азы выполнения стрелковых нормативов, - рассказал Владимир Носов, руководитель Орского отделения организации.

Дети с горящими глазами рассматривали оружие, расспрашивали, для чего оно, потрогали стволы и каски. Ребята из первых уст слушали армейские истории ветеранов о службе, а несколько старших мальчишек интересовались, как можно попасть в высшие военные заведения.

в деле



Руководитель ЮВСШ «Вертикаль», член правления ОГО ВООВ «БОЕВОЕ БРАТСТВО» Леонид Колчинский провёл урок мужества в 4-м классе средней общеобразовательной школы № 49 областного центра, посвящённый событиям в Беслане двадцатилетней давности.

Ребята с большим вниманием посмотрели документальный фильм, были активны в беседе с педагогом, почтили память погибших в той страшной трагедии минутой молчания. Некоторые дети, узнав о занятиях «Юнармии», изъявили желание вступить в ряды юнармейцев. В начале сентября прошли первые тренировки учеников в школах №№ 87 и 49. Новобранцы начали осваивать строевые приёмы и общефизическую подготовку. Ветераны юнармейского движения провели первую полноценную тренировку по рукопашному бою. Ведь ребятам скоро в бой: 21 сентября в Соль-Илецке областные соревнования по самбо, 12 октября - областные соревнования по всестилевому каратэ в Оренбурге.

День знаний

В торжественной линейке, посвящённой началу учебного года, принял участие руководитель ОРО ВООВ «БОЕВОЕ БРАТСТВО», депутат Заксоба На-

Он посетил родную школу № 49 Оренбурга, которую окончил сам.



Депутат пообщался с ребятами, занимающимися в Оренбургской юнармейской военно-спортивной школе «Вертикаль», пожелал стремлений к новым знаниям, реализовывать себя в добрых делах.

– Пусть этот учебный год будет успешным, наполненным яркими достижениями! - дал напутствие Надыр

Марш-бросок юнармейцев

В конце августа семь юнармейцев в сопровождении четырёх родителей во главе с руководителем ЮВСШ «Вертикаль» Леонидом Колчинским совершили марш-бросок по Губерлинским горам.



Ребята на практике закрепили теоретические знания. А именно преодоление естественных препятствий: реку Губерля четыре раза переходили вброд, реку Чебакла преодолевали дважды, реки Большая и Малая Каяла – по четыре раза. Итого было преодолено 14 бродов. Совершили движение по густому лесу при полном отсутствии дорог и тропинок с густым подле-

ском – около 10 километров.

На протяжении марш-броска группу сопровождали кратковременные дожди, временами с грозами и градом. Ребята ночевали в палатках, еду готовили самостоятельно. Несмотря на всю сложность похода, смогли насладиться красотами Саринского водопада, лесов, плато, панорамой Губерлинских гор, урочища Чёртово городище, ущелья Кошкин дом. Прошлись по Царской дороге, которая так стала называться после посещения Оренбургской губернии будущим императором, великим князем Александром II в 1837 году. Часть маршрута пролегала по приграничной зоне – п. Казачья Губерля, куда был заблаговременно получен пропуск. Практически весь маршрут пролегал по государственному природному заказнику областного значения по согласованию с его администрацией.

Марш-бросок совершался под патронажем МЧС Оренбургской области. В конце похода юнармейцев ждал гостеприимный дом с жаркой баней «ИП Алексеева», местного производителя мёда, на станции Губерля.

Общее руководство подготовкой и совершением похода вели наставники школы «Вертикаль», члены правления Оренбургского городского «БОЕВОГО БРАТСТВА».

Ребята – участники марш-броска – продемонстрировали не только отличную физическую форму, ведь весь маршрут они шли с рюкзаками весом около 10 килограмм в среднем, но и закалили свои моральноволевые качества.



Завоевали серебро

Юнармейцы 7 А класса муниципального общеобразовательного учреждения «Павловский лицей имени В.А. Нарывского» Егор Базаев и Алишер Усманов в составе сборной команды представляли Оренбургский район на Всероссийских соревнованиях по легкоатлетическому четырёхборью «Шиповка юных».

Соревнования проходили в сентябре в Сочи. Ребята заняли второе место. Мальчишки благодарят тренера Евгения Николаевича Приходкова за отличную подготовку, заботу и умение слышать ребят.

14 сентября на Дне села Павловка юнармейцыспортсмены были отмечены благодарственными письмами.



Полосу подготовила Алина АМИНОВА

ДОЛГ ИСПОЛНИЛИ ЧЕСТНО

В сентябре во дворе школы N_{2} 3 им. А.П. Чурилина Бузулука состоялось открытие памятной стелы «Звезда», установленной в честь выпускников, погибших в ходе специальной военной операции. Это скорбное мероприятие перекликалось с не менее скорбным и страшным историческим фактом – первые дни сентября 2004 года стали чёрными для сотен семей Беслана, когда праздничную школьную линейку бандиты превратили в чудовищный по своей жестокости и циничности акт терроризма.

детей и 783 раненых. Такова цена мирных жителей за попытку террористов дестабилизировать ситуацию в Чечне и в России в целом. Сегодня история сделала очередной виток, и уже на западе России разгорелась настоящая война, но на этот раз за жёсткий прессинг нашей страны взялись Европа и Америка. Их цель понятна: дестабилизировать Россию, сменить режим, а потом, когда потребуется, и развалить страну, чтобы непосредственно завладеть нашими бесценными ресурсами.

СВО стала самой масштабной военной операцией со времён Второй мировой войны. Увы, уже с первых её дней смерть начала собирать на местах сражений свою кровавую жатву. Наверное, нет сегодня в России города или села, куда не привозили бы с Украины груз 200. Бузулукское кладбище также постоянно прирастает могилами бойцов,





сложивших головы, но с честью выполнивших свой солдатский

Среди них - семеро выпускников школы № 3: выпускник 1999 года Иван Афтаев, награждён медалью Суворова и орденом Мужества посмертно; выпускники 2006 года Роман Хасанов и Дмитрий Жданов; выпускник начальной школы 2012 года Евгений Вавилов, награждён медалями «За отвагу», «За участие в штурмовых операциях», «За взятие Авдеевки» и орденом Мужества посмертно; выпускник 2013 года Евгений Огнёв, награждён орденом Мужества посмертно; выпускники 2015 года Антон Алексеев и Максим Дмитриев, награждён медалью «За спасение погибающих» и орденом Мужества посмертно.

– Данный проект памятной стелы мы реализовали с помощью программы «Школьный бюджет», - рассказала директор школы Татьяна Елисеева. – Ещё в прошлом году к нам обратились родственники Ивана Афтаева, нашего выпускника, первым погибшего на СВО, с идеей увековечения его памяти мемориальной доской на стенах школы. Но спецоперация продолжалась, и список павших ребят постоянно расширялся. Тогда мы и решили установить возле школы памятную стелу, старшеклассники это поддержали, за что им большое спасибо.

Напряжённая работа по проектированию и изготовлению монумента шла все три летних месяца. Большую помощь оказали руководители городских предприятий и индивидуальные предприниматели. Большая алая звезда, парящая над светло-серым гранитным основанием, словно объединяет поколения бузулучан, павших в



самых разных войнах и военных конфликтах.

Слова соболезнования родным погибших парней адресовали глава города Владимир Песков, ветеран боевых действий в Афганистане Юрий Вандышев, участник СВО, выпускник школы № 3 Алексей Свиридов, ветераны боевых действий разных лет.

Я считаю очень важным

то, что в школе появилось такое место, куда можно прийти, вспомнить погибших ребят, отдать дань уважения их памяти, - обратился к присутствующим Владимир Песков. – Выражаю слова огромной благодарности родным парней - вы воспитали настоящих патриотов Родины.

Не унять родительскую боль никогда – слёзы скорби на от-

крытии мемориала пролили многие. Да, уже не вернуть молодых, красивых, сильных парней, которые шагнули навстречу незнакомой бесчестной войне, навстречу самому современному и коварному оружию. Но они шагнули в вечность настоящими героями, не потеряв солдатской доблести и чести.

Спасибо всем, кто приложил свои усилия в дело увековечения памяти наших мальчиков, не сдерживая слёз, обратилась к педагогам, школьникам и гостям мероприятия мама погибшего ротного фельдшера Максима Дмитриева Ирина Брагина. – Я уверена, что каждый из них совершил настоящий подвиг, не думая о наградах. Они думали о том, чтобы их жёны, дети, родные спокойно спали под мирным

Родители и гости с трепетом открыли новый монумент, и над ним прозвучали отрывки из поминальной литии, которую прочёл протоиерей, настоятель храма святителя Луки Крамского Вадим Агутин.

– Нет более почётной миссии, больше той любви для воина, защитника родной земли, чем погибнуть за други своя, подчеркнул настоятель. – Мы чествуем не только память павших, но и тех, кто сегодня защищают наши рубежи, нашу православную веру. Мы верим в нашу победу и молимся за неё.

Минутой молчания почтили родные, педагоги, школьники и гости память павших бойцов. А затем в небо взвились голуби – извечный символ мира. На парапет монумента легли сотни алых цветов.

Спецоперация продолжается, и сомневаться не приходится: война продолжит косить тысячи наших бойцов. Но так хочется, чтобы политики наконец-то вступили в этап мирных переговоров, и вести о грузе 200 не приходили бы больше ни в один город России, ни в одно село или деревню

Светлана САРАТОВА г. Бузулук



ВЕРНОСТЬ ЖУРНАЛИСТСКОМУ ДОЛГУ

Наш внештатный автор, журналист с большим стажем, активный участник поэтического клуба «Лира» Оренбургского городского отделения ВОИ Людмила Лаврентьева, отметив 85-летний юбилей, остаётся верной перу и печатному слову.

ПРОИЗВОДСТВЕННИК И ОБЩЕСТВЕННИК

Трудовой и творческий путь Людмилы Ильиничны на оренбургской земле начался в далёком 1963 году.

Получив распределение на работу после окончания Челябинского политехнического института на Оренбургский инструментальный завод (завод свёрл), Людмила приехала в Оренбург. И проработала по 1994 год.

– Сначала было даже очень грустно. Я, молодой специалист с дипломом инженера на руках, с перевязанным ветхим чемоданом добралась с железнодорожного вокзала до завода на улице Челябинской (проспект Победы). Помню, был очень жаркий день, я одета в тёплое шерстяное платье – единственное приличное в моём гардеробе. Завод в тот день не работал, был выходной. Деваться мне абсолютно некуда. Ни родных, ни знакомых в этом городе. Дежурный по заводу направил меня переночевать в какой-то дом во Внутриквартальном переулке. Позже оказалось, что приютила меня семья Наины Ельциной, которая училась в то время в Свердловске (Екатеринбург). На другой день я пришла на завод в отдел кадров, и оттуда меня определили в общежитие. А на работу направили в механический цех по изготовлению свёрл помощником мастера. Я расстроилась, что не в контору, но такое назначение оказалось для меня удачным, ведь здесь я познала все тонкости цехового производства и все сложности рабочего коллектива, - вспоминает Людмила Лаврентьева.

Заводу она отдала 31 год своей жизни. Была не только помощником мастера, но и цеховым технологом, старшим технологом, старшим инженером-метрологом, инженером-конструктором, заместителем начальника техотдела, а впоследствии — освобождённым председателем профсоюзного комитета завода. Несмотря на занятость на заводе, Людмила Ильинична все эти годы вела активную общественную деятельность.

– Ещё во время студенческой жизни в Челябинске активно писала сценарии и стихи к концертам художественной самодеятельности. С концертами выезжали и в отдалённые районы Челябинской области. Скорее всего, тогда и появилась у меня особая тяга к творчеству. Без отрыва от производства получила второй диплом - журналистский, писала и публиковалась в разных печатных СМИ нашего города и региона. За 60 лет проживания в Оренбурге я написала около 650 материалов в разные оренбургские газеты. Большая часть из них публиковались в газетах «Южный Урал». «Вечерний Оренбург». «Равенство», «Контингент». Материалов для газет было много, ведь наш завод всегда был в лидерах. Например, его





санитарная дружина – лучшая, художественная самодеятельность гремела – чего стоил хор из 26 человек, побеждали в разных видах спорта. Но в 90-е годы прошлого века грянула приватизация, и завод свёрл, как и многие другие предприятия в СССР, прекратил свою работу. Я со своим журналистским дипломом затем на протяжении 13 лет служила в Оренбургском театре музыкальной комедии в должности заведующей литературно-драматургической частью, - продолжает рассказывать Людмила Лаврентьева.

ЛЕТОПИСЕЦ

Именно на эти годы пришёлся творческий расцвет в жизни нашей героини. Она не только была автором многочисленных статей в оренбургских газетах, но и занималась исследовательской работой для создания масштабного труда.

- По совету оренбургского публициста Глеба Михайловича Десяткова начала писать книгу о погибших воинах-интернационалистах, объединив свои газетные публикации. То же сделал он в 2005 году. Это же посоветовали мне и в совете матерей, чьи сыновья погибли в Чечне и Афганистане. И они были правы, ведь газеты недолговечны, разрознены, а книга – единое целое, которая на века



может сохраниться в архиве. Так я издала первую книгу «Ах, война, что ты, сделала, подлая», она вышла в 2016 году тиражом 100 экземпляров. В 2023-м было второе её издание тиражом 200 экземпляров.

А ещё раньше, в 1998 году,

была издана моя книга о театре музыкальной комедии «Оренбургская оперетта», её тираж составил 170 экземпляров. Впоследствии на основе этой книги и собранных мною экспонатов в театре в 2023 году открыли музей! Я безмерно счастлива, что таким образом увековечила деятельность театра, его служителей в разные годы. Книги разместила в шести архивах нашего города – на Советской - губернаторский, на Родимцева - архив воинов-интернационалистов, в Доме Памяти – на проспекте Победы, в архив социально-политической истории, в архив истории Оренбурга – набережная р. Урал, в музей МВД и в областную библиотеку им. Н.К. Крупской. А также отправила в Москву в Центральную Российскую библиотеку (бывшую им. В.И. Ленина) и в городе Химки в Центральное отделение BOOB «БОЕВОЕ БРАТСТВО». Раздавала книги на презентациях в 2016 и 2023 годах – в семьи ребят, погибших в Чечне и Афганистане. А для чего? Как член Союза журналистов России с 1997 года, считаю, что это небесполезно. Ведь пройдут тысячелетия, уж поверьте, а всё это зафиксировано и сохранено в архивах. И таким образом в нелёгкой человечьей круговерти ушедшие события будут живы, – говорит Людмила Ильинична.

дитя войны

Как упоминалось выше, наша героиня — ребёнок войны. И, надо отметить, память об этом тяжёлом времени она сохранила навсегда.

– Я являюсь одним из учредителей организации «Дети войны Оренбуржья». На конференции 11 мая 2018 года было принято решение оренбургского правительства об учреждении этой организации, - уточняет собеседница.

Кроме того, на протяжении 35 лет она занималась поисками своего отца, который был участником Великой Отечественной войны.

С 1975 по 2010 годы разыскивала, где погиб мой отец во время Великой Отечественной войны. Как выяснила впоследствии, отец ушёл на фронт и оказался в немецком концлаге-

ре «Зандбостель». Этот лагерь был расположен на территории современной ФРГ. Там мой папа и погиб. Летом 2011 года я открыла шенгенскую визу и смогла побывать в Германии, чтобы поклониться праху своего отца. А также отдать дань уважения всем узникам, замученным в фашистской неволе. Вылетела на самолёте в Гамбург с гранитной плитой, на ней написала: «Я нашла тебя, отец, через 70 лет. Солдату, умершему в неволе, вечная вам память от благодарных потомков...». Вернувшись домой, через газетные публикации разъясняла, как искать в разных архивах погибших во время Великой Отечественной войны. Получала благодарности от тех, кому помогла найти своих родных, - рассказывает женщина.

ПАМЯТЬ О ЗАВОДЕ

Ещё одним детищем нашей героини стало увековечение памяти об оренбургском заводе свёрл.

– Меня не покидала мысль о том, чтобы сохранить память об инструментальном заводе. Книгу о заводе при его существовании написать не успела. Потом решила собрать пакет документов для открытия мемориальной доски в его память. И на митинге 9 августа 2022 года эта доска была открыта. Сейчас её можно увидеть на стене двухэтажного здания на проспекте Победы, 75. Это здание в прежние времена было заводоуправлением. К сожалению, на данный момент большой производственный комплекс снесён место отдано под застройку. А мемориальная доска находится под охраной городского управления городской архитектуры. Доска стала моим подарком к юбилею города, с которым я за эти 60 лет очень сроднилась, делится землячка.

НАРОДНЫЙ ЖУРНАЛИСТ

Людмила Лаврентьева является ярким представителем народной, искренней журналистики. Печатному слову она, можно с уверенностью сказать, посвятила свою жизнь. Ведь и сейчас, несмотря на свои годы, она публикует свои материалы на страницах газет. С 2006 года и по настоящее время она – внештатный корреспондент в газетах «Контингент» и «Равенство». Её статьи публикуются в «Вечернем Оренбурге», «Оренбургской сударыне», «Южном Урале».

– Для чего приходит журналист в нашу жизнь? Для того, чтобы увековечить многочисленные события, яркие поступки людей, биографии достойных граждан. Одним словом – всё это запечатлеть, как фотограф, на века! В юбилейный год желаю нашей «Вечёрке» только процветания, больших тиражей и безусловно творческих успехов, – делает вывод Людмила Ильинична.

Константин КОПЫЛОВ

На очередном заседании было принято решение провести реконструкцию лестницы своими силами и средствами. Собрали деньги, закупили доски, пропитку, расходный материал (саморезы, болты, растворитель, свёрла) и отремонтировали лестницу. Возвели 27 деревянных ступенек, две площадки размером 1,8 х 1,5 метра, покрасили перила.

А заодно спилили заваленные и опасно наклонившиеся деревья, расчистили площадку вокруг беседки, мусорного бака, убрали траву вдоль длины всей лестницы и очистили русло ручья. Отремонтировали и покрасили уголки, трубы, основу пестницы.

Ребята с собой привозили генератор, сварочный аппарат и все необходимые инструменты. Трудились девять часов, получили колоссальное удовольствие как от проделанной работы, так и от общения друг с другом. Факт своей работы подтвердили памятной табличкой, изготовленной специально по этому случаю Дмитрием Хоривым, внёсшим свою лепту в экологическую акцию. Рядом с ребятами были их жены и мы вдовы. Вот такое доброе дело сделали ветераны для всех посетителей родника.

Раиса КУЛЬНЕВА г. Сорочинск

В небольшом селе Исайкино

Абдулинского района прожива-

ют около 100 человек, и все они

живут в едином порыве со всей

страной. Сейчас главная задача

всех жителей села – победа в спе-

циальной военной операции.

СОЗДАВАЯ УЮТ

1 сентября ветеранами-афганцами Сорочинского местного отделения «БОЕВОЕ БРАТСТВО» был отремонтирован спуск к роднику. Ступеньки, ведущие к воде, обветшали, и жители жаловались на это.



НАШ ВКЛАДВ июле мы передали гуманитарный груз каза-

в июле мы переоали гуманитарный груз казачьему батальону БАРС 6 «Форштадт» и полевому госпиталю.

В ЕДИНОМ ПОРЫВЕ

– Когда в нашем общем доме происходят такие события, нельзя стоять в стороне,- говорит заведующая местным Домом народного творчества Галина Генералова

- Каждый житель села принимает близко всё то, что происходит в зоне СВО, и старается по мере возможности оказать помощь. Зимой женщины вязали носки. Наиболее активными в этом деле были Валентина Борцова, Елена Мастерова, Раиса Сальникова.

Внук Евдокии Шакиной ушёл на CBO добровольцем, а она в глубоком тылу оказывает помощь, тоже вяжет носки. Сельчане сушили сухари и упаковывали их в пятилитровые канистры.

Николай Алексеев отправил бойцам мёд, Зоя Смолякова передала чеснок. Также мы собирали денежные средства. Всё это доставляли в благотворительный фонд «Помощь своим», которым руководит Зиля Зарипова.

Летом народная вокальная группа «Пилеш», что с чувашского переводится «Рябинушка», приняла участие в благотворительном концерте в селе Покровка. Собранные средства были направлены на нужды в зоне СВО.

Произошедшее в Курской области отозвалось болью в сердце каждого из нас. Тут же сельчане стали собирать гуманитарную помощь. В центр сбора несли продукты длительного хранения, воду, предметы гигиены.

Глава администрации сельсовета Разиля Загидуллина отвезла собранное в благотворительный фонд, оттуда наша поддержка отправилась дальше адресатам. Мы знаем и понимаем, в масштабах страны наш вклад – это словно капля в море, но также знаем, что в большом деле важна каждая капля и наша в том числе.

Гульнара ГУБАРЕВА Асекеевский район



В посылках были продукты питания, средства ухода, маскировочные сети, антидроновые и антитепловизионные одеяла.

Мы, вдовы и жёны афганцев, плетём маскировочные сети, а дома делаем браслеты выживания.

В августе передали собранные средства казакам Сорочинского

городского казачьего общества на покупку УАЗ. На сегодняшний день в плане собрать гуманитарный груз в полевые госпитали, а для этого проводим благотворительные акции и ярмарки.

Раиса КУЛЬНЕВА г. Сорочинск



В числе тех, кто напрямую держит связь с бойцами, находящимися в зоне специальной военной операции, председатель общественной организации ВОИ и Совета ветеранов Асекеевского района Масхут Закиров.

НА СВЯЗИ!

– Это удобно, - говорит Масхут Хусаинович. - В длинной цепочке, когда информация передаётся от одного источника к другому, может затеряться важная информация, а когда вот так напрямую, проще и быстрее решить возникшую проблему.

Один из тех, с кем мы держим прямую связь, военнослужащий из Тоцкого гарнизона, в настоящее время находящийся на Донбассе. Весной мы приступили к изготовлению щупов, которые нужны в работе по разминированию. Узнав об этом, 28 августа боец позвонил и попросил в срочном порядке изготовить 10 щупов длиной 30 сантиметров и 35 щупов 1,5-метровой длины.

Оперативно были закуплены необходимые в работе полипропиленовые трубы диаметром 20 миллиметров, стекловолокнистая арматура, заглушки и муфты. Шуруповёрт, специальные ножницы и паяльник принёс активист нашей организации Александр Третьяков. И сразу же вместе со своим единомышленником Маратом Хасановым они приступили к работе. В течение двух дней заказ был выполнен, 30 августа приехал представитель Тоцкого гарнизона, увёз щупы с собой, чтобы отправить на Донбасс.

О работе ВОИ и Совета ветеранов наслышаны уже далеко за пределами Асекеевского района. В этот раз руководство войсковой части в адрес жителей села Асекеево отправило благодарственное письмо.

«Выражаю всем благодарность за неоценимый вклад, оперативную и квалифицированную работу в оказании помощи по сбору гуманитарных средств для военнослужащих войсковой части, принимающих участие в специальной военной операции. Высоко ценим вашу работу и ответственный подход!

Желаем вам здоровья, процветания и успехов во всех начинаниях. Надеемся на продолжение дальнейшего сотрудничества».

– Для нас самая главная благодарность – знать, что работа, которую мы выполняем, действительно помогает нашим бойцам и помогает сохранить их жизни, - завершает Масхут Хусаинович.

Гульнара ГУБАРЕВА Асекеевский район

важно знать

ОБНАЛИЧИТЬ МАТКАПИТАЛ

Правительство РФ утвердило правила направления средств остатка материнского капитала на получение единовременной выплаты.

Семьи с детьми смогут получать остаток средств маткапитала, не превышающий 10 тысяч рублей, в виде единовременной выплаты. Речь идёт о средствах, которые остались на счету после того, как большая их часть была использована на улучшение жилищных условий, образование детей, приобретение товаров и услуг для детей-инвалидов и другие цели.

Семьи, которым положена единовременная выплата, получат соответствующее уведомление от Фонда пенсионного и социального страхования через портал Госуслуг. К уведомлению будет прилагаться частично заполненное заявление, которое можно будет отправить как в электронном виде — через портал Госуслуг, так и через МФЦ или почтовым отправлением.

Средства поступят на банковский счёт одного из родителей в течение пяти рабочих дней после того, как фонд примет решение о назначении выплаты.

На территории региона также действуют механизмы поддержки семей в рамках нацпроекта «Демография». Региональный маткапитал выплачивается в Оренбуржье с 2011 года. За это время выдано 53 829 сертификатов. Полностью распорядились региональным материнским капиталом 23 193 семьи.

Законодательством Оренбургской области предусмотрены два вида выплат из средств регионального материнского (семейного) капитала.

Так, с декабря 2023 года из средств регионального маткапитала предоставляется ежегодная денежная выплата на улучшение материального положения малообеспеченных семей. С начала действия меры поддержки её получили уже 5462 человека на общую сумму около 483 миллионов рублей.

С 2012 года оренбургские многодетные семьи могут получить единовременную денежную выплату в размере 10 тысяч рублей, но не более остатка средств регионального материнского капитала. Её уже получили 33 484 человека.

Размер регионального материнского (семейного) капитала ежегодно индексируется. С 1 января 2024 года его размер составляет 143 266 рублей. На реализацию этой меры поддержки областным бюджетом в 2024 году предусмотрено около 1,3 млрд рублей.

ПАВОДОК: ВЫПЛАТЫ

На сайте регионального минстроя открыта опция для повторной подачи заявлений для оренбуржцев, ранее получивших отказы на получение выплат на капитальный ремонт жилья из-за наличия доли в ином жилье площадью менее 18 кв. метров.

Здесь же принимают и первичные заявления на получение компенсации, если жильё признано подлежащим капитальному ремонту и есть небольшие (до 18 кв. метров) доли в другом жилье.

Заявление может оформить собственник жилого помещения. В составе семьи собственника учитываются супруг (супруга), дети и родители собственника, а также иные граждане, признанные судом членами семьи и не имеющие в собственности иного жилья.

Для всех обязательное условие – быть зарегистрированными либо постоянно проживающими в пострадавшем жилом помещении на день введения режима ЧС. При отсутствии регистрации необходимо подтвердить факт проживания в судебном порядке.

Если у члена семьи собственника есть иное имущество (размер доли не имеет значения), он не принимается во внимание при расчёте общей доли жилья на каждого члена семьи.

Условия определены федеральными нормативными актами и отражены в региональных документах. Подробнее о внесённых изменениях можно узнать в постановлении Правительства Оренбургской области от 29.08.2024 № 759-пп «О внесении изменений в постановление Правительства Оренбургской области от 04.05.2024 № 409-пп».

Этим же постановлением приведён в соответствие с федеральным законодательством размер выплаты на капитальный ремонт — увеличен с 7 до 9 тысяч рублей за квадратный метр. Начисление по новым нормам из средств регионального бюджета идёт с момента вступления в силу данного постановления — с 3 сентября. На сегодня индексированную вы-

плату на проведение капитального ремонта получили уже более 2,2 тысяч оренбуржцев на общую сумму более 1,2 млрд рублей. Индексация тем, кто получил выплаты до 3 сентября, будет произведена при поступлении средств из федерального бюджета.

Что касается получения свидетельств на приобретение или строительство нового жилья взамен утраченного в паводок, то пересмотр ранее поданных заявок будет произведен минстроем в беззаявительном порядке. Получить свидетельство смогут оренбуржцы, имеющие в собственности другое жилье в расчете менее 18 кв. метров на каждого члена семьи.

Знаю, что много вопросов возникает по поводу разработанного на федеральном уровне алгоритма начисления выплат тем, у кого жилое помещение признано подлежащим капитальному ремонту, и есть доля менее 18 кв. метров.

Специалисты регионального минстроя подготовили примеры, которые помогут понять алгоритм.

1. Семья из 4 человек (супруги и двое детей), где собственником является муж. Остальные члены семьи были прописаны в пострадавшем жилье и не имеют в собственности иных жилых помещений.

У мужа есть другое жильё площадью 54 кв. метра. В таком случае расчёт будет производиться следующим образом: 54 кв. метра делится на 4 человека = по 13,5 квадратных метров на человека. Это менее установленной социальной нормы (18 кв. метров), значит собственник имеет право на получение выплаты.

2. Если в этой же семье, например, у супруги собственника имеется другое жилье (любой площади), она исключается из расчета. Значит 54 кв. метра делится на 3 человек = по 18 кв. метров на каждого члена семьи. В таком случае собственнику будет отказано в получении выплаты, так как федеральным законодательством установлена граница социальной нормы менее 18 кв. метров на каждого члена семьи.

ВНИМАНИЕ!

На территории области участились случаи мошенничеств и краж со счетов граждан. Военный комиссар Дмитрий Килеев предупреждает: будьте бдительны, не дайте себя обмануть.

СИТУАЦИЯ 1

Вы получили СМС-сообщение о том, что Ваша банковская карта заблокирована, либо поступил звонок от «сотрудника банка», который сообщает о незаконных операциях по Вашему счёту, предлагая пройти процедуру отмены незаконной операции и возврата похищенных денежных средств.

В ходе разговора неизвестный пытается выяснить реквизиты банковских карт (номер, срок действия и код с оборотной стороны), а также коды, поступающие в СМС-сообщении.

Никогда не перезванивайте на номер, указанный в тексте, или с которого поступило сообщение. Не отправляйте ответных сообщений. Не сообщайте никакую информацию по телефону неизвестному, даже если звонок поступил с «официального» номера кредитнофинансового учреждения.

При возникновении подобной ситуации обратитесь в отделение банка лично или позвонив по телефонному номеру, указанному в договоре обслуживания, а также на обороте платёжной карты.

СИТУАЦИЯ 2

Вы получили СМС или ММС-сообщение со ссылкой на скачивание открытки, фотографии, музыки, картинки или программы.

Никогда не переходите по ссылкам, поступающим в сообщениях. Перейдя по ссылке, Вы, вероятнее всего, установите на устройство вредоносное программное обеспечение, которое, в первую очередь, нацелено на хищение денег с Вашего счёта. Даже если сообщение пришло от знакомого вам человека, убедитесь в том, что именно он является отправителем.



СИТУАЦИЯ 3

Вы решили купить в Интернет-магазине новый мобильный телефон, ноутбук, фотоаппарат или любой другой товар по привлекательной цене, но сотрудник магазина просит перечислить предоплату.

Никогда не перечисляйте деньги на электронные кошельки и счета мобильных телефонов.

Помните, что интернет-магазин не может принимать оплату за покупку в такой форме.

Если Вас просят оплатить товар с использованием терминалов экспресс-оплаты или перевести деньги на электронный кошелек, вероятность того, что вы столкнулись с мошенниками, крайне высока.

На территории Оренбургской области в преобладающем большинстве хищения с использованием информационно-телекоммуникационных технологий совершаются следующими способами:

- 1) звонки от неизвестных лиц, представляющихся сотрудниками банков, полиции, Следственного комитета и ФСБ России, которые под предлогом предотвращения несанкционированного списания денежных средств, оформления кредита, блокировки банковской карты, а также утечки личных данных клиента убеждают граждан оформить кредит и перевести денежные средства на «резервные» и «безопасные» счета:
- 2) звонки от якобы операторов сотовой связи, убеждающих граждан сообщить смс-коды, поступившие на телефон, с помощью которых можно получить доступ к личному кабинету на сайте государственных услуг, мобильному приложению оператора сотовой связи и оформить виртуальные кредитные карты;
- 3) установка приложений удалённого доступа (например «Team- Viewer», «AnyDesk»), под видом программного обеспечения, повышающего вашу банковскую безопасность.

Данные приложения открывают доступ к удалённому использованию смартфона и позволяют переводить денежные средства на подконтрольные злоумышленникам счета, оформлять кредиты, использовать персональные данные;

В данном случае необходимо немедленно прекратить разговор, позвонить по номеру «горячей линии» банковского учреждения, в котором оформлена Ваша банковская карта, либо лично посетить офис банка и поинтересоваться по поводу сомнительных переводов.

ЗАПОМНИТЕ!

СОТРУДНИКИ БАНКА НИКОГДА НЕ СПРАШИВАЮТ ПО ТЕЛЕФОНУ ПЕРСОНАЛЬНЫЕ ДАННЫЕ БАНКОВСКИХ КАРТ И КОДЫ ИЗ СМС. НЕ СУЩЕСТВУЕТ ТАКОГО ВИДА СОХРАНЕНИЯ СРЕДСТВ, КАК ВНЕСЕНИЕ НАЛИЧНОСТИ ЧЕРЕЗ ТЕРМИНАЛ НА «РЕЗЕРВНЫЙ» СЧЁТ ЛИБО ПЕРЕВОД НА АБОНЕНТСКИЙ НОМЕР. НИ В КОЕМ СЛУЧАЕ НЕ ПЕРЕДАВАЙТЕ ПЕРСОНАЛЬНЫЕ ДАННЫЕ СВОЕЙ БАНКОВСКОЙ КАРТЫ, НЕ УСТАНАВЛИВАЙТЕ В СВОЁМ СМАРТФОНЕ ЛИБО КОМПЬЮТЕРЕ КАКИЕЛИБО ПРОГРАММЫ ПО ПРОСЬБЕ НЕИЗВЕСТНОГО ЛИЦА.



РЕКЛАМА



Протезно-ортопедический реабилитационный центр

приглашает на высокотехнологичное протезирование верхних и нижних конечностей с использованием передовых мировых технологий



ООО «Протезно-ортопедический реабилитационный центр» создан для решения социально значимых задач, связанных с оказанием услуг в части протезирования, реабилитации и адаптации инвалидов.

Располагается на базе многопрофильного лечебно-профилактического учреждения – АО «Санаторий «Строитель» по адресу: г. Оренбург, ул. Мало-Восточная, д. 1/1.

ООО «Протезно-ортопедический реабилитационный рентр» оснащён современным высокотехнологичным оборудованием.

Руководитель ООО «Протезно-ортопедический реабилитационный центр» Гайдуков Александр Львович в течение 20 лет возглавлял ФГУП «Оренбургское ПрОП» Минтруда России. Является председателем Общественной экспертно-контрольной комиссии по вопросам обеспечения инвалидов техническими средствами реабилитации Всероссийского общества инвалидов РФ.

Все сотрудники ООО «Протезно-ортопедический реабилитационный центр» с многолетним опытом организации мероприятий по максимально полному восстановлению инвалидов. Все специалисты имеют дипломы и сертификаты государственного образца, подтверждающие квалификацию. В штате организации состоят техники-протезисты, врач травматолог-ортопед, реабилитолог, инструктор-методист по адаптивной физической культуре.

ООО «Протезно-ортопедический реабилитационный центр» осуществляет протезирование пациентов с различными уровнями ампутаций нижних и верхних конечностей, в том числе при вычленении суставов. Компания занимается изготовлением всех видов протезов, включая протезы с микропроцессорным управлением, а также протезы для занятий спортом.

Специалисты ООО «Протезно-ортопедический реабилитационный центр» проводят физическую и психологическую подготовку пациентов к протезированию, примерку, а также обучение использованию протеза и получения навыков ходьбы в разных условиях (при поднятии, спуске, по ступенькам, пандусам), оказывают постреабилитационное сопровождение пациентов.

Среди пациентов ООО «Протезно-ортопедический реабилитационный центр» немало ветеранов СВО, получивших множественные осколочные ранения, приведшие к ампутациям нижних и верхних конечностей. Специалисты компании подбирают необходимые комплектации протезов, которые позволяют не только восстановить двигательную активность ветеранам СВО, но и вести общественно-патриотическую деятельность, помогая семьям бойцов, находящихся на передовой.

ООО «Протезно-ортопедический реабилитационный центр» заключены соглашения о сотрудничестве с филиалом Государственного Фонда поддержки участников специальной военной операции «Защитники Отечества» по Оренбургской области и с крупным протезно-ортопедическим предприятием АО «ЦИТО» (г. Москва).

ООО «Протезно-ортопедический реабилитационный центр» успешно обеспечивает инвалидов протезами посредством заключения государственных контрактов с ОСФР по Оренбургской области. В настоящее время компания активно использует такой вид обеспечения протезно-ортопедическими изделиями, как электронный сертификат, способствуя скорейшей реабилитации и социальной адаптации инвалидов.

ООО «Протезно-ортопедический реабилитационный центр» готов к сотрудничеству в целях осуществления качественного протезирования военнослужащих, их социализации, адаптации и интеграции в обществе.

г. Оренбург, ул. Мало-Восточная, д. 1/1, ИНН 5612176560, ОГРН 1215600006599 тел. 8 (3532) 99-11-33, 8 (3532) 27-53-00, 8(932)-536-57-00 e-mail: OOO-PORC-56@yandex.ru









KOHTWHIERT

ВЕЧНАЯ ПАМЯТЬ

БОЛЕЛ СЕРДЦЕМ И ДУШОЙ



С прискорбием сообщаем, что ушёл из жизни участник боевых действий в Чеченской Республике Сергей Витальевич Васильев. Выражаем глубокие соболезнования родным и близким ветерана.

Сергей Витальевич – коренной оренбуржец. Родился и прожил всю жизнь в Оренбургском районе. Службу в армии прошёл с честью, исполнял воинский долг на территории Чеченской Республики. Награждён орденом Мужества.

Сергей Васильев был председателем Оренбургского районного отделения Оренбургской региональной организации «Братство» ООО инвалидов войны в Афганистане с 2002 года. С 2007 до 2021 года возглавлял Оренбургское районное отделение Оренбургского областного отделения Всероссийской общественной организации ветеранов «БОЕВОЕ БРАТСТВО».

Неоднократно за активное участие в общественной деятельности и военно-патриотическое воспитание подрастающего поколения награждался руководством ОРО ВООВ «БОЕВОЕ БРАТСТВО», органами власти.

В Оренбургском районе создал мощное ветеранское движение, братство товарищей, дружное и сплочённое.

Сергей Васильев 1 июня 2024 года отметил своё 57-летие. Он запомнился верным и преданным товарищем, другом. Являясь руководителем общественных организаций, болел сердцем за правое дело.

Коллектив редакции газеты «Контингент» и правление ОРО ВООВ «БОЕВОЕ БРАТСТВО»

НОВОСТИ «БОЕВОГО БРАТСТВА»

КОНЦЕРТ ПОД ЗЕМЛЕЙ

На Донбасс прибыла очередная творческая фронтовая бригада из Оренбургской области.

В её состав вошли солисты Оренбургского государственного академического русского народного хора. Первое выступление состоялось 12 сентября на территории Донецкой Народной Республики. Артисты приехали в гости к военнослужащим 385-й гвардейской артиллерийской бригады, с которой у Оренбургской областной филармонии сложились давние дружеские связи.

Концерт проходил в необычной обстановке — под землёй. Импровизированным концертным залом стало одно из помещений укрепрайона, построенного артиллеристами. Гвардейцы с удовольствием аплодировали и подпевали нашим артистам.

Солисты оренбургского хора привезли для ребят подарки – маскировочные сети, продукты питания, личные вещи, медикаменты, и даже бензопилы. Все



это было собрано работниками государственных учреждений культуры Оренбургской области.

Впереди у нашей агитбригады ещё

сотни километров дорог Донбасса и много встреч и с военными, и с мирным населением новых российских территорий.

ТРУДОУСТРОЙСТВО ВЕТЕРАНОВ

Анатолий Успанов, руководитель исполкома Оренбургского отделения организации «БОЕВОЕ БРАТСТВО», принял участие в заседании круглого стола, посвящённого трудоустройству людей с ограниченными возможностями.

В обсуждении приняли участие члены Общественной палаты Оренбургской области, представители регионального министерства труда и занятости, регионального филиала фонда «Защитники Отечества», некоммерческих организаций и работодателей.

Инициатором встречи стала Общественная палата, членом которой явля-



ется Анатолий Успанов. Были рассмотрены вопросы трудоустройства людей с ограниченными возможностями, в том числе тех, кто получил травмы во время службы.

Обсудили вопросы, связанные с ситуацией на рынке труда, востребованностью специалистов с ограниченными возможностями, их переобучением и устройством на работу.

Трудоустройство людей с ограниченными возможностями, особенно тех, кто получил травмы во время службы, является важным этапом их адаптации и социализации. Эта категория соискателей нуждается в особом внимании и поддержке.

В рамках мероприятия состоялась встреча работодателей с соискателями, имеющими инвалидность.

Анатолий Успанов подчеркнул важность межведомственного взаимодействия, привлечения общественных организаций и проведения информационной работы.

РЕКЛАМА

Поздравляем с юбилеем!

Антона Сергеевича Аткина (06.09.1984). АО «Газпром газораспределение

АО «Газпром газораспределение Оренбурга

Александра Карповича Захарченко (10.09.1944).

Президиум областного Совета ветеранов и председателей (городских) районных Советов ветеранов

Александра Петровича Пилюгина (01.09.1954), Ларису Анатольевну Порядину (07.09.1964), Виктора Владимировича Рогова (10.09.1964), Мажита Гиниятовича

Мухамедьярова (12.09.1964), Дмитрия Павловича Соколова (12.09.1934),

Сергея Ивановича Миллера (22.09.1974), Павла Владимировича Ямолова

(26.09.1964). Совет общественного объединения ветеранов «Пограничник Оренбуржья»

Ольгу Викторовну Булгакову (09.09.1959), Веру Ивановну Иванову (27.09.1954).

ООО ООО «Семей погибших Защитников Отечества»

УТЕПЛЯЕМ ЗЕМЛЯКОВ



Ветераны организации «БОЕВОЕ БРАТ-СТВО» Матвеевского района Оренбургской области приняли активное участие в сборе гуманитарного груза для своих земляков - военнослужащих, участвующих в специальной военной операции.

Гумпомощь доставлена и распределена по блиндажам на передовую.

От имени родителей военнослужащих активистка, мама участника СВО, Ирина Ганеева выразила искреннюю признательность всем жителям Матвеевского района за их неравнодушие, понимание, отзывчивость и поддержку. Она также поблагодарила ветеранов «БОЕВОГО БРАТСТВА» за помощь воинам, нуждающимся в поддержке.

Председатель Матвеевского районного объединения «БОЕВОЕ БРАТСТВО» Айрат Гакифович Шамкаев передал 5000 рублей на закупку пряжи для вязания шерстяных носков.

Учредитель: Оренбургское региональное отделение Всероссийской общественной организации ветеранов «БОЕВОЕ БРАТСТВО».

Газета зарегистрирована в управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Оренбургской области. Подписной индекс: П4972 Свидетельство ПИ № ТУ56-00255.Адрес редакции и издателя: 460044, г. Оренбург, ул. Театральная,11. Тел./факс: 64-61-15, 64-47-55. E-mail: gazeta.kontingent@mail.ru http://www.qazetakontingent.ru/

Главный редактор В. Б. Мирный Редакция публикует материал, не всегда разделяя точку зрения автора. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Номер отпечатан ООО «ОрскПресс», РФ, 460024, г. Оренбург, ул. Пороховая, д. 2. Объем 2 п.л. Тираж 3019 экз. Заказ № 18 Время подписания в печать по графику 24.09.2024 г. в 17 ч Фактическое время — 17 ч.